Příklady na procvičování:

1) Dva rezistory jsou zapojeny sériově. Dopočítejte:

a) U=5V, I=2mA, R1=2kΩ, R2=?

b) I1=0,2A, R1=3kΩ, U=1kV, U2=?

c) U1=9V, U=12V, R=340Ω, R2=?

d) I1=5mA, U=10V, R=2kΩ, R1=?

e) U1=3,5V, U2=3V, R=26kΩ, R2=?

f) I2=2mA, U=220V, R1 je 10x větší než R2, U2=?

2) Tři rezistory jsou zapojeny sériově. Dopočítejte:

a) U=6V, U2=2V, U3=3V, R1=3kΩ, R2=?

b) R3=1kΩ, R1=500Ω, R=3kΩ, U2=7V, U=?

3) Dva rezistory jsou zapojeny paralelně. Dopočítejte:

a) U1=6V, I1=1mA, I=3mA, R2=?

b) I1=0,5A, R2=21Ω, U=2V, R1=?

c) I1=0,5A, I=1,1A, R2=600Ω, U=?

d) U2=31V, I=15A, R1=2Ω, U1=?

e) R1=4kΩ, R2=6kΩ, I=1mA, I1=?

4) V jednoduchém el. obvodu:

a) I=5mA, R=200 Ω, U=?

b) I=2A, U=0,03V, R=?

c) U=11V, R=2k Ω, I=?

d) U=60V, I=0,5A – o kolik Ω musíme zvýšit nebo snížit odpor, aby se proud:

i) zvýšil 4x

ii) snížil 3x
Pro labužníky:
1) V jednoduchém el. obvodu je zapojen rezistor s odporem R. Napětí  se změnilo na 80% původního napětí.  Na kolik procent původního odporu se změnilo R, když proud se změnil na120% původního proudu?

2) V jednoduchém el. obvodu je zapojen rezistor s odporem R. Napětí  se změnilo na 120% původního napětí.  Na kolik procent původního odporu se změnilo R, když proud se změnil na80% původního proudu?

3) Dva stejné rezistory jsme zapojili na zdroj o napětí U. Nejdříve sériově a potom paralelně. Při jednom zapojení byl proud procházející zdrojem o 0,3A větší, než při druhém zapojení. Jaký by byl proud procházející zdrojem, kdybychom na zdroj připojili jen jeden rezistor?

4) Tři stejné rezistory jsme zapojili na zdroj o napětí U. Nejdříve všechny sériově a potom všechny paralelně. Při jednom zapojení byl proud procházející zdrojem o 0,16A větší, než při druhém zapojení. Jaký by byl proud procházející zdrojem, kdybychom na zdroj připojili jen jeden rezistor?

5) Čtyři stejné rezistory jsme zapojili na zdroj o napětí U. Nejdříve všechny sériově a potom všechny paralelně. Při jednom zapojení byl proud procházející zdrojem o 0,3A větší, než při druhém zapojení. Jaký by byl proud procházející zdrojem, kdybychom na zdroj připojili jen jeden rezistor?

6) Dva stejné rezistory jsme zapojili na zdroj o napětí U. Nejdříve sériově a potom paralelně. Na kolik % musíme změnit napětí zdroje U při paralelním zapojení, aby se při něm proud snížil na polovinu oproti sériovému zapojení?

Výsledky příkladů na procvičování: 

1) a) R2=500Ω  b) U2=400V  c) R2=85Ω, d) R1=? málo údajů  e) R2=12kΩ  f) U2=20V

2) a) R2=6kΩ  b) U=14V

3) a) R2=3kΩ  b) R1=4Ω, c) U=360V d) nelze  e) I1=0,6mA

4) a) U=1V  b) R=0,015Ω  c) I=5,5mA  d) i) snížit o 90 Ω  ii) zvýšit o 240V

